МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

по проведению учебно-игровых занятий /бесед/ с детьми младшего возраста и школьниками по программе:
 "Как не стать жертвой преступления"

Современный человек живет в сложном, изменяющемся мире, тре​бующем от него больших знаний, умений и опыта. Нередко в стране, республике, крае, округе, городе, районе происходят неприятные. иногда трагические события, уносящие здоровье и жизни людей» Очень часто страдают наименее подготовленные к жизни, доверчивые, наивные, слишком самоуверенные дети»

Кажется в  нормальных, благополучных семьях малолетних детей - оберегают днем и ночью. Но стоит посмотреть криминальную статис​тику - и можно найти десятки случаев, когда жертвами сексуальных маньяков, извращенцев, похитителей, других преступников стали де​ти отнюдь не беспризорные, а из самых обычных семей, В своем боль​шинстве они просто не знали, как вести себя с посторонними - их не научили родители.

У ребенка с детства должно воспитываться правильное понима​ние социальных явлений, формироваться благоприятное отношение к полиции и умение избегать потенциально опасных ситуаций.

Данные методические рекомендации подготовлены на основании опыта работы полицейских формирований ряда зарубежных стран /США, Великобритании и др./ и ставят своей целью оказать помощь сотруд​никам подразделений по делам несовершеннолетние органов внутрен​них дел в проведении учебно-игровых занятий /бесед/ по программе: "Как не стать жертвой преступления".

 Основная цель програм​мы - просветительская. Программа, главным образом, реализуется путем заранее запланированного посещения полицией детских учреждений /школ/ для организации и проведения бесед, уроков, дискуссий, ответов на вопросы.                                        

Учебный курс читается обязательно в форменной одежде /это считается важным фактором морального воздействия/.

 Предусматривается в конце курса проверка усвоения материала и по возможности выдача всем ребятам специальных удостоверений. Предполагается, что у детей, прослушавших курс, в дальнейшем будет меньше шансов на то, чтобы стать жертвами преступления.

Для детей младшего возраста тему занятий, в целях придания ей необычной формы, можно озаглавить; "Слушайте, слушайте, и не говорите потом, что не слышали!". В процессе рассказа их необходимо ознакомить со следующими основными правилами поведе​ния, применимыми почти в любой ситуации:

- если неизвестные тебе люди приглашают послушать музыку, сниматься в кино, посмотреть видеофильм, поиграть или показать собаку, другое животное /может быть и любой другой предлог/ не спеши соглашаться, прежде обязательно посоветуйся с родителями или любым другим взрослым, которого ты хорошо знаешь и доверя​ешь;

-если чувствуешь, что тебя преследуют, - зайди в ближайший магазин, другое место или попроси взрослого прохожего проводить до дома;

- в любом тревожном случае необходимо обращаться в полицию, где всегда можно получить совет и помощь.

Будет правильным поместить данные правила поведения в учеб​ных заведениях /школах/ на стендах с соответствующим программе названием.

После, изложения материала, для детей более старшего воз​раста /учащиеся 4-х классов/, можно провести специальную игру под названием "Бойся незнакомца!". Возраст - 10 лет - выбран не случайно, именно в этом возрасте сочетается необоснованная восприимчивость и тяга к самостоятельности и независимости. 

Четыре основных правила этой игры /четыре "НЕ"/; 

-не ходи с незнаком​цем,

· не садись в машину незнакомца, 

· не играй на улице с наступ​лением темноты, 

· не заигрывайся на улице по пути из школы.

          Подоб​ные ситуации можно проигрывать под руководством сотрудника полиции с участием педагогов и старшеклассников. Положительный результат даст использование возможностей театральных кружков при домах культуры / разработка сценариев, подбор актеров/.

Кроме этой игры можно рекомендовать кукольные представле​ния, проводимые старшеклассниками в младших классах на темы права и обеспечения личной безопасности, с использованием сю​жетов из милицейской практики.

В целях творческого запоминания программы, целесообразно провести в школе выставку и конкурс детского рисунка по теме: "Бойся незнакомца", с обязательным награждением победителей в присутствии сотрудника полиции в форменной одежде.             

При проведении бесед со старшеклассниками, помимо изложе​ния основного материала, необходимо раскрыть им основные зада​чи и роль полиции, ее полномочия, принципы и методы работы, подотчетность. 

Учащиеся могут задавать любые вопросы, высказы​вать критические замечания в адрес полиции. Не следует уходить от них, главное - создать атмосферу доверия.

Ниже изложены темы, выбранные с целью обеспечения понима​ния подростками задач и роли полиции, как с точки зрения исто​рической перспективы, так и с учетом более сложных аспектов обеспечения общественного порядка в современных условиях:

а. История полиции:

- происхождение полиции;

- ее создание;

- развитие;

- современная структура и обязанности;

       -подразделения по делам несовершеннолетних. 

б. Полномочия полиции и ее роль:

- правовой статус;

- основание доставления;

- проведение задержания /ареста/, личного обыска;

- обеспечение общественного порядка;

· предупреждение преступности. 

в. Особые обязанности:

- в отношении молодежи;

- в отношении несовершеннолетних правонарушителей;

г. Представление-полиционера:

-форма представления;

- личное обмундирование и экипировка;

- удостоверение.

Создание атмосферы доверия позволит сотруднику полиции при определенных условиях, выяснять оперативную обстановку, выявлять криминогенные точки, лиц проявляющих нездоровый инте​рес к несовершеннолетним, оказывающих на них, как отрицатель​ное, так и положительное влияние. Это в свою очередь позволит проводить целенаправленную работу по предупреждению правонару​шений в отношении несовершеннолетних, или совершаемых ими са​мими.

Данные методические рекомендации не являются окончатель​ными и будут дополняться обобщенным зарубежным опытом, изме​няться в зависимости от предложений и замечаний, поступающих от практических работников.
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